

一封跨国感谢信寄到了平阳警方手中—— “谢谢中国警察，帮我们圆了回家梦”

通讯员 周仁俊

本报讯 近日，一封来自缅甸的信寄到了平阳县公安局出入境管理大队民警的手上。信上的“蝌蚪文”民警看不懂，但夹着的一张合影上的女子他们一下子就认出来了——是之前他们护送出境的缅甸籍孕妇阿美。照片上，阿美和孩子笑得很开心，民警见此心里也美美的。

“谢谢你们，中国警察，帮我们圆了回家梦。”这是一封感谢信，写信的阿美曾是一名报案人。今年5月，她和另两名

女子走进平阳县公安局出入境管理大队办证大厅，说是要报案。她们说，自己是缅甸人，被骗到中国嫁人，一直想回国，可由于没有护照、语言不通等原因，始终没有办法。

平阳警方发现，阿美和阿凯、微微都是非法入境人员，普通话讲得并不利索，其中阿美已怀有身孕。民警请来懂缅甸语的热心人士帮忙翻译，深入了解案情，同时安排阿美到医院护理安胎，并由女民警轮值陪护。因阿美肚子痛得厉害，为确保大人和胎儿的安全，平阳警方多次联系医院会诊，随时做好临产准备，同

时加紧查询3人相关情况。在云南警方的帮助下，平阳警方获悉，这3名女子确系缅甸人。

6月，3名女子的出境手续审批完毕，准备回国。考虑到阿美怀有身孕，平阳警方特地增派1名女民警陪同。经过两天两夜的舟车劳顿，平阳警方将阿美等人送至云南省中緬联合打击跨国拐卖妇女儿童犯罪瑞丽联络官办公室。经采集登记信息后，正式将她们移交给缅甸警方，3名女子终于圆了回家梦。阿美生下孩子后，有感于平阳警方的帮助，这才特地写来了感谢信。



点赞党员先锋岗

连日来，宁波穿山边防检查站开展了“我为党旗添光彩”主题实践活动，引导党员官兵立足岗位做贡献，优质的服务赢得了船员的点赞。

通讯员 吴水斌

扎紧检察制度笼子

通讯员 柴翠

本报讯 近日，衢州市衢江区人民检察院相继出台多个司法责任制配套制度，这是该院为顺应司法责任制改革需要，加强检察官权力运行和监督制约，进一步扎紧制度笼子、完善司法责任制的重要举措。

其中，《检察委员会议事及工作规则（试行）》进一步明确了检委会议事范围、严格议事程序、强调议事质效，探索建立通过检委会议事总结办案经验、提炼办案方法的新机制；《案件流程监控工作规定（试行）》要求案管部门运用信息化手段，对检察官办案的全流程进行跟踪、预警、监控，并列举重点监控案件类型及可能出现的不规范风险点；《重大、疑难、复杂案件的范围（试行）》结合衢江区检察工作实际，规定了十类案件为重大、疑难、复杂案件。

退休教师参与调解

通讯员 付庆磊 高贝

本报讯 为更好地化解矛盾，台州路桥区法院金清法庭成立了“老娘舅调解室”。成立2年来，成功调解案件296件，其中撤诉结案73件，有效缓解了法官的办案压力。

调解室的两位“老娘舅”都是退休教师，社会阅历丰富，在金清生活多年，对当地的风俗习惯、邻里关系非常了解，同时又有强烈的社会责任感，对调解工作很热爱。调解中，他们对当事人的境遇感同身受，也能抓住当事人的调解诉求，在与双方当事人进行充分沟通的基础上，结合当地实际情况，采用合适的调解方式，有效化解了不少矛盾。

为充分发挥“老娘舅调解室”的效能，加强诉调并行机制的建立与运行，金清法庭区分简案与繁案，采取不同的调解模式，提高“老娘舅”的调解成功率。

创新手段力促执行

通讯员 应俊伟 李天靖

本报讯 温岭市人民法院石陈法庭克服案多人少的困难，根据财产保全当事人的申请，依法将财产查控提前到诉讼中，有效防止债务人转移资产，有力维护了诉讼权利人的合法权益，让群众在打赢官司的同时保障其权利实现。

一个月来，该庭充分发挥法庭立案、审判、执行兼顾优势及能动性，根据财产保全人的申请及提供的财产线索，利用点对点网络查询系统查询被申请人财产88件，14件成功查询到财产并采取财产保全措施，促成11件案件达成调解或调解意向。

征集论文推动创新

通讯员 杨培培

本报讯 近日，国网桐庐县供电公司召开2017年度政研论文发布会，15位党支部书记通过发布政研论文，分享了党建思想政治工作的创新理念与实践。

该公司于9月初启动2017年度政研论文征集活动，截至10月10日共收到42篇论文，较去年增长23.5%。这些政研论文涵盖了企业党建思想政治工作和人才队伍建设的方方面面，触及了许多工作中的热点难点问题。通过论文征集、发布活动，该公司进一步发挥了文化引领作用，锻炼了政工干部队伍，推动了工作创新。

苦学东阳方言，只为与村里老人说上话 民警赵锴拉近与百姓距离处警游刃有余

通讯员 徐步文

“这个后生依不错，工作尽心，有责任心。”说起东阳市公安局城东派出所民警赵锴，东阳城东街道单良村村民都忍不住夸赞起来。对这个经常到村里转转的民警，村民都太熟悉了。

34岁的赵锴2010年考入东阳市公安局，2013年10月调到城东派出所，从事责任区工作。2014年，因辖区内有污水处理厂征地施工，赵锴三天两头往施工现场跑，又苦又累，可让他最烦恼的是：跟村里老人说不上话！

原来，赵锴是兰溪人，听不懂东阳当地方言。学会东阳话——赵锴给自己定下了目标。可是，东阳方言分北乡和南乡，要学会可不容易。赵锴的倔劲上来

了，他跟村民说话，看当地节目，努力让自己沉浸在方言语境中。如今，赵锴能说一口东阳话，刚认识的人甚至以为他是东阳本地人。

语言通了，心也近了。很快，赵锴就能独当一面开展工作。

不久前，辖区某村两户女主人因琐事发生纠纷，一方住了院，还听闻对方到派出所托关系。当时赶到现场处置的正是赵锴。事态平息后，他赶回所里忙着处理其他紧急事务，晚上又赶到医院找住院的当事人了解情况。可这方当事人误以为民警是故意拖着不办，很是抵触。赵锴不气不恼，耐心劝说当事人做笔录，不明真相的亲属却说是民警为难他们。

“这个赵警官办事公正，我有亲身体

会，你们要相信他。”想不到，邻床的一位老太太主动帮着劝起了当事人亲属。亲属们这才将信将疑地配合工作。后来，事情处理公正，双方握手言和，“赵警官真是好同志。”当事人向赵锴竖起了大拇指。

至于那位老太太，赵锴后来才想起来是谁。老太太曾与人发生纠纷，是赵锴帮着妥善处理的。事情太小，赵锴没放心上，未曾想老人却记住了他，“我只是做好本职工作而已，但老百姓却都记着。”赵锴感慨地说。

顺利化解狗追致人跌倒死亡纠纷、进村采集基础信息破了盗车案……工作越来越上手，赵锴也越来越喜欢这份工作，“老爸为我取名‘锴’，就是好铁的意思，我要多多磨练，让自己早日成钢”。

农田里成堆成堆的秸秆不冒一处烟 这个镇用高清探头和网格员管住了

通讯员 唐萌霞 邵倩倩

本报记者 汪基建

本报讯 近日，江山市坛石镇郭丰坞村网格员王建伟接到了镇“四个平台”的电话，称村里破塘溪有人疑似要焚烧秸秆。王建伟马上赶到现场，及时阻止了正要焚烧秸秆的村民。此次劝导，从发现问题到解决不到20分钟。

据了解，今年4月份，该镇在辖区内安装了4个360°全景高清摄像头。这些摄像头就是“四个平台”的“天眼”，守护着全镇人民的生产生活安全。近期恰逢秋收，收割过后田里成堆的秸秆

若被就地焚烧，不仅污染环境、危害健康，还存在较大的消防安全隐患。坛石镇以“不烧一把火、不冒一处烟”为目标，借用“天眼”狠抓秸秆禁烧工作，确保辖区内所有农田实现“空间覆盖无空白，职责落实无盲点，监督管理无缝隙”。

该镇“四个平台”负责人介绍说，目前镇里有65名网格员，每月定期开展培训，部署阶段性重点关注内容、事项，有针对性地开展基层治理。下一步，针对冬季火患大的情况，该镇网格员将深入超市、学校、出租房等人员密集场所进行消防安全检查。

出台办法 悬赏老赖

通讯员 李晴

本报讯 近日，台州椒江区法院出台《民事执行悬赏举报措施的相关规则》，旨在加大执行力度，进一步打击被执行人逃避债务行为。规则指出，法院可通过网络、报刊、电视等渠道发布悬赏公告，公告费用和悬赏金由申请执行人负担。规则还规定，法院接到举报人提供的线索后，要立即启动应急响应机制，调查核实财产线索，落实查控被执行人下落，不得延误执行时机。同时，对举报人的信息予以严格保密。